
247

Зважаючи на унікальну важливість кален-
даря в житті людини і спираючись на пере-

конання, що до вибору його треба підходити 
відповідально, ми створили особливі кален-
дарі – концептуальні.

Концепт-календар так називається, тому 
що це більше, ніж просто покажчик дат: його 
зміст і структура підпорядковані певній клю-
човій гуманістичній ідеї (концепту). Утілюючи 
концепт у своїх малюнках і текстах, календар 
спонукає користувача активно конструюва-
ти свій рік навколо цього концепту, а також 
ефективно планувати час. Пропонований 
нашим календарем концепт є достатньо за-
гальним (широким) для того, щоб кожен ко-
ристувач календаря міг наповнити його своїм 
конкретним смислом. Структурними складо-
вими концепт-календаря є календарні сітки 
на окремі місяці й роки, тематично й ідейно 
пов’язані між собою тексти (есе) та спеціаль-
но виконані символічні малюнки. 

В основі концепт-календарів “Гармонія в 
Кожен Дім” лежить ідея гармонії – людини з 
іншими людьми, зі світом, у якому вона живе, 
і з самою собою. На 2011 рік ми випустили 
два календарі цієї серії: “Кошенята Вдома” і 
“Равлики та Їхні Будиночки”. Обидва вони 
– це казкові історії в малюнках у поєднан-
ні з філософськими текстами. У календарі 
“Кошенята Вдома” вміщено філософсько-
ліричний текст про життя кошенят і людей, 
дорослість і дитинність, звичайне й незви-
чайне. В есе, вміщеному в календарі “Рав-
лики та Їхні Будиночки”, подано роздуми 
про сутність дому, його важливість для лю-
дини, уміння розрізняти справжнє і суєтне.

Окрім обкладинки та 12 щомісячних ар-
кушів, концепт-календарі “Гармонія в Кожен 

Дім” мають окремий аркуш – подарунковий 
календар на два роки (2011–2012). Цей кален-
дар прикрашають 12 малюнків кошенят /рав-
ликів. Календар легко відрізається за пунк-
тирною лінією. Таким подарунком можна 
поділитися з рідними чи друзями, зробивши 
їм приємний сюрприз. 

Обидва календарі, “Кошенята Вдома” і 
“Равлики та Їхні Будиночки”, утілюють один 
глобальний принцип – ідею гармонізації 
людини зі світом та часом і мають однако-
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Шаповалова. Хочеться подякувати Людмилі 
Коротько і як звукорежисерові, а також – зву-
кооператорам Наталії Богдан, Володимирові 
Яблуновському, освітлювачам Олегові Синя-
щоку та Олександрові Черкуну, редакторам 
Тамарі Ковальчук і Світлані Польщиковій, 
котрі всі разом працювали над створенням кі-
нематографічного дива.

Надзвичайно цінним і дієвим стильо-
вим прийомом циклу Людмили Нестулі “З 
одвічністю на «ти»” є відкритий фінал, що 
змушує замислитися про час і про себе. 
Немає нічого нового під сонцем, тож у 
минувшині шукаймо себе теперішніх. І 
пам’ятаймо: дух перемагає зло. Задля цьо-
го і зводять храми.

Ðåöåíç³¿



248

ву загальну побудову: обкладинка, дванад-
цять аркушів – по одному на кожний місяць, 
а також подарунковий календар на окремому 
аркуші. Єдиним є й принцип подачі інформа-
ції на щомісячних аркушах: забезпечити ко-
ристувача не лише даними щодо поточного 
місяця, а й щодо попереднього та наступного, 
а також щодо всього року і навіть наступно-
го року. Метою саме такого інформативного 
принципу є прагнення сприяти тому, щоб ко-
ристувач календаря міг легко планувати свій 
час, скеровуючись на досягнення довгостро-
кових цілей.

Відрізняються календарі “Кошенята Вдо-
ма” і “Равлики та Їхні Будиночки” конкрет-
ною структурою щомісячних аркушів. У кон-
цепт-календарі  “Кошенята Вдома” аркуш має 
такий вигляд: по центру розміщено великий 
малюнок, що символізує певний місяць, під 
ним – календарну сітку на цей місяць; менші 
малюночки попереднього та наступного мі-
сяців і відповідні календарні сітки розташо-
вано ліворуч і праворуч. Щомісячний аркуш 
календаря “Равлики та Їхні Будиночки” має 
малюнок певного місяця у верхній лівій час-
тині аркуша, праворуч надруковано частину 
есе про дім, початок якого подано в січні, а 
закінчення – в грудні, під текстом подано ка-
лендарик на весь рік. Нижню частину аркуша 

займають 12 маленьких малюночків усіх міся-
ців, котрі не лише виступають декоративним 
елементом, а й допомагають фізично орієнту-
ватися в часі. Наприклад, у червні наочно ви-
дно, що вже пройшло п’ять місяців і ще шість 
залишилося.

Концепт-календарі “Гармонія в Кожен 
Дім” призначені для родинного спілкуван-
ня. Разом з дітьми за календарем “Кошенята 
Вдома” можна скласти казкові історії про те, 
що роблять Кошенята;  прочитавши есе з ка-
лендаря “Равлики та Їхні Будиночки”, можна 
обговорити, що є хорошого в домі і що варто 
було б змінити; можна пограти в гру на уваж-
ність: хто помітить більше деталей на малюн-
ках, у гру на пам’ять: хто точніше запам’ятає 
певне зображення; спільно спланувати місяць 
і рік; з малюками за допомогою малюнків 
можна вивчати кольори, розміри; і головне 
– радіти тому, що в світі є багато красивого 
й доброго, і набратися переконання, що кра-
сиве й добре варто помічати та підтримувати.

Окремо зупинимося на ідеях, покладе-
них в основу малюнків. У календарі “Коше-
нята Вдома” це такі основні ідеї: 1) щастя не 
потребує надмірності чи розкошів, рекламо-
ваних супер-пристроїв та дорого оздоблення; 
2) гармонія між світом природи і світом, ство-
рюваним людиною, є досяжною і реальною; 
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3) допомагати іншим – велика радість; 4) зроб-
лене власною працею зберігає тепло серця і 
рук на відміну від холодних модних супермар-
кетових речей; 5) для чуда завжди є місце на-
віть у звичайному житті.

Розглянемо кілька прикладів. У місяці 
грудні Кошеня читає в кімнаті з книжкови-
ми поличками – це простий і затишний світ. 
Квіти на кріслі й на килимі є одночасно і ви-
тканими, і живими. Кошеня читає, і стається 
диво – з книги вилітають пташки колібрі. У 
березні чудесною є поява сонячних зайчиків 
у кімнаті. Певно, це відбувається завдяки зо-
лотій рибці, котру погодувало Кошенятко. У 
цьому ж місяці одночасно зацвітають котики 
на вулиці й лимонне дерево в кімнаті. У квіт-
ні Кошеня створює веселку, поливаючи квіти. 
Хтось побачить цю райдугу і загадає бажан-
ня, й воно обов’язково збудеться. У червні 
Кошеня наповнює світ чарівними метелика-
ми, малюючи їх своїм управним пензликом. 
На цьому малюнку символічними знаками 
місяця є не лише традиційні червонобокі яго-
ди, а й червокрильчасті метелики. У липні 
Кошеня відтворює автентичний український 
світ, вишиваючи на рушниках сонце, і місяць, 
і зорі, і райських птахів. А поруч гордовито 
походжають поважні голосисті півні й роз-
кішно розкривають свої оксамитові пелюстки 
ніжні півники. У листопаді Кошеня пошило 
з різнокольорових клаптиків теплі барвисті 
ковдри для їжачків, котрим тепер не страшні 
навіть люті зимові морози.

Малюнки календаря “Равлики та Їхні Бу-
диночки” втілюють ідею гармонії між жит-
лом, створюваним людиною для себе, і при-
родним середовищем, у якому знаходиться 
будинок, а також думку, що справжній дім є 
найкращим місцем на землі. Цю ідею символі-

зують чисті розкриті вікна. Так, у всіх буди-
ночках вікна або великі, або їх багато, вони 
світяться теплом у холодні місяці та зблиску-
ють прохолодою в спекотні.

Отже, у своїх найзагальніших рисах кон-
цепт-календарі “Кошенята Вдома” і “Равлики 
та Їхні Будиночки” поєднують раціонально-
логічну та образно-символічну інформацію і 
є спробою допомогти користувачам цих ка-
лендарів гармонійно узгодити різні аспекти 
власного життя, насамперед свої доросле й 
дитяче “Я”.
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